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(destiné à l’ensemble des licenciés du club).

Bienvenue dans notre association.

Quelques informations et conseils pour que les moments partagés ensemble soient appréciés de nous tous….

· respect des autres : lorsque j’arrive au club, je n’oublie pas de dire bonjour et de saluer toutes les personnes présentes sur le site ;

· respect des autres : je respecte certaines règles nous permettant de mieux vivre ensemble, telles que : pas de violence physique, morale ou affective, pas d’alcool, pas de drogue ;
· ponctualité : j’arrive à l’heure pour ne pas mettre le groupe en retard ;

· matériel : je n’oublie pas que je ne suis pas le seul utilisateur du kayak et du petit matériel. Je pense donc à nettoyer mon gilet, ma pagaie et mon casque, à vider correctement mon embarcation,… ;

· équipement : la municipalité de Bommes met à notre disposition des équipements. Je laisse ces endroits aussi propres que j’aimerais les trouver en arrivant ;

· matériel roulant : le club dispose de véhicules et remorques qui sont à notre service. A chaque utilisation ou sortie, je participe à leur rangement, nettoyage et entretien si besoin ;
· matériel roulant : je dois m’attacher dès que je monte dans un des véhicules du club (c’est une obligation du code de la route) ;

· inscriptions : je surveille le tableau des sorties (compétitions, famille, loisirs,…), j’y note mes intentions de participation en respectant les délais d’inscriptions. En cas d’absence non-prévisible le jour de la sortie, je pense à téléphoner au club.
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